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Метою статті є розкриття особливостей формування практично-
го досвіду майбутнього фахівця мистецького профілю навчання. Наведені 
приклади індивідуальних занять зі спеціального музичного інструмента, 
зокрема, фортепіано, де запропоновано фольклорні та класичні твори для 
розширення слухового та інструментально-виконавського досвіду.
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The purpose of the article is to reveal the peculiarities of the formation 
of the practical experience of a future music specialist. There are examples of 
individual lessons on a special musical instrument, in particular, the piano, where 
folklore and classical works are offered to expand the auditory and instrumental-
performance experience.
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Специфіка освітнього процесу на факультетах мистецького спряму-
вання в ЗВО полягає в поєднанні різних форм фахової діяльності, де учас-
ники здобувають теоретичні та практичні знання, виробляють виконавські 
вміння та навички, що є базовими для формування практичного досвіду 
майбутнього фахівця. Проблеми професійної підготовки майбутніх учи-
телів музичного мистецтва досліджувались у працях багатьох науковців 
(М. Демидової, І. Левицької, О. Новської, М. Михаськової), утім кожне 
наступне десятиліття вносить у цей зміст суттєві корективи, тому актуаль-
ність їх дослідження не згасає. 

Метою статті є розкриття особливостей формування практичного 
досвіду майбутнього фахівця мистецького профілю навчання. 
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У процесі навчання здобувачів кафедри фортепіано головним завдан-
ням є розвивати здатність відтворювати зміст музичних творів, виховувати 
почуття активного ставлення до них, бажання реалізувати себе як творчу 
особистість в освітньому процесі. Не менш важливим є вміння знаходити 
емоційний відгук у власній інтерпретації музичних творів, розуміння їх 
суттєвих ознак, стильових особливостей. 

Так, працюючи над виробленням власної концепції інтерпретації 
конкретної музичної композиції, виконавець має відчувати потребу до-
слідити всі деталі трактування музичного твору, розкрити його худож-
ньо-образний зміст, різні точки зору авторського задуму. Такий підхід 
сприятиме активному збагаченню власного багажу знань, розширенню 
музичного мислення. Тобто, зрозуміти музичний текст — це значить за-
своїти сенс та зміст твору, пережити певний духовний стан, який передає 
композитор [4, с. 33].

Автори колективного посібника з основного музичного інструменту 
також указують, що важливим складником фахової підготовки майбутніх 
учителів музичного мистецтва є художньо-педагогічна інтерпретація му-
зичного твору, яка виступає в якості умови формування виконавської ін-
терпретації. Адекватна передача композиторського задуму передбачає не 
лише особистісне ставлення до авторського тексту, відчуття стилю, форми 
та змісту твору, але й застосування в цій роботі всього спектру вже набу-
тих знань, виконавських умінь і навичок [1, с. 34]. 

М. Михаськова стверджує, що досвід музично-педагогічної діяльно-
сті майбутнього фахівця музичного мистецтва — це отриманий у процесі 
навчання продукт здійснення способів і засобів вирішення поставлених 
музично-педагогічних завдань, який реалізується в музично-творчій ді-
яльності. Учена підкреслює, що тільки коли особистість діє, вона отримує 
діяльнісний інструмент — досвід [3, с. 128].

У процесі фахової підготовки здобувачів варто також звертати увагу 
на професійну самостійність майбутніх фахівців музичного мистецтва. На 
думку З. Дубового належний рівень їхньої самостійності забезпечується 
шляхом засвоєння комплексу фахових знань і специфічних самостійних 
дій, окреслених змістовим критерієм, який визначає всю широту профе-
сійної ерудиції майбутніх фахівців. Головним показником, — наголошує 
науковець, — є професійна грамотність, зокрема якість знань майбутніх 
фахівців із фахових дисциплін, їх міцність, усвідомленість, гнучкість 
у сприйнятті мистецьких і педагогічних явищ, а також різні види, форми, 
способи та прийоми організації самостійного освітнього процесу [2, с. 88].

Для формування практичного досвіду майбутнього фахівця музично-
го мистецтва не менш важливим є здатність публічно презентувати свої 
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вміння. При цьому слід ураховувати, що обов’язково буде надмірне сце-
нічне хвилювання. Вважаємо, що для запобігання цим перешкодам необ-
хідно:

– завчасно обирати репертуар, що відповідає виконавським можли-
востям здобувача, його інтересам і вподобанням;

– заздалегідь відпрацьовувати «аварійні» міста, щоб надалі не відво-
лікатись на технічні труднощі, відчувати впевненість, бути уважним, зо-
середженим;

– регулярно проводити репетиції, уявляти слухацьку аудиторію, не 
дозволяти собі зупинятися та виправляти помилки. Не менш корисним 
буде, наприклад, зробити запис своєї власної інструментальної гри, після 
чого прослухати, поглянути на себе начебто з боку, оцінити своє виконан-
ня з позиції слухача (здійснити самоконтроль);

– уміти обирати правильний режим відпочинку, особливо перед кон-
цертним виступом.

Формування практичного досвіду майбутнього фахівця музичного 
мистецтва відбувається на індивідуальних музичних заняттях, зокрема, 
фортепіано. У процесі таких занять здобувачі накопичують знання, вияв-
ляють здатність у розкритті свого особистого ставлення до музичних тво-
рів, стійкий інтерес до музично-педагогічної діяльності загалом. Під час 
їх проведення застосовуються навички інтонаційного та цілісного аналізу 
музичних творів, зв’язки з іншими видами мистецтв. Окрім цього, здобу-
вачі вчаться вести цікаву розповідь про головних персонажів, визначати 
особливості драматургії, форму та художній зміст, відтворювати драма-
тургічну концепцію музичного твору. 

Розглянемо твори професійно-педагогічного репертуару, серед яких 
є «Хабанера» Ж. Бізе (фрагмент з опери «Кармен»). Іспанський народний 
танець-пісня з характерним ритмічним супроводом демонструє граціоз-
ність і вишуканість красуні Кармен (тут можна згадати кастаньєти, до-
сить розповсюджений ударний інструмент, який одягають на руки й кла-
цають пальцями для відтворення звуку). Низхідний рух тріолей у мелодії 
утворює поліритмічний ефект, підкреслює примхливий характер циганки, 
її чарівність і пристрасть. Особлива увага звертається на правильне від-
творення ритмічного малюнку в музиці (його особливість — не співпадін-
ня супроводу та вокальної партії), регістрове звучання мелодії (спочатку 
вчили без акомпанементу з поступовим її включенням). Емоційна переда-
ча темпераментного, яскраво художнього образу Кармен розкриває осо-
бистісні відчуття здобувачки в інструментальному звучанні. Наступним 
показником сформованості досвіду майбутнього фахівця музичного мис-
тецтва є якісне відтворення української народної пісні в обр. А. Іванова 
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«Їхав козак за Дунай». Лірична мелодія передає розлуку козака з коханою 
дівчинонькою. Потужна енергетика цієї пісні є лише малесенька крихіт-
на частинка нашої безцінної культурної спадщини. Некваплива мелодія, 
яка виконується на legato, передає почуття й переживання закоханих. 
Здобувачка продемонструвала здатність слухати та контролювати свої дії, 
уміння відтворювати розмаїте акордове звучання в супроводі, досягати ці-
лісність усієї композиції.

Підводячи підсумки вищевикладеному, можемо констатувати, що 
освітній процес має бути цікавим і привабливим, сприяти розвитку гар-
монійно розвиненої особистості, набуттю та формуванню практичного 
досвіду майбутнього фахівця музичного мистецтва. Перспективними на-
прямами подальших наукових досліджень убачаємо в застосуванні нових 
форм і методів, що сприятимуть якісній підготовці здобувачів.
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